

坚持正确导向 讲好洛阳故事

我市召开座谈会,学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神

□记者 李三旺

2月19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到人民日报社、新华社、中央电视台等3家中央新闻单位进行实地调研,主持召开党的新闻舆论工作座谈会并发表重要讲话。昨日,我市召开新闻舆论工作座谈会,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,学习贯彻省委书记、省人大常委会主任郭庚茂作出的指示精神,学习贯彻省委常委、宣传部部长赵素萍在省委宣传部专题会议上的讲话精神。与会人员表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指导开展新闻舆论工作,坚持党的领导,坚持正确政治方向,坚持以人民为中心的工作导向,尊重新闻传播规律,创新方法手段,讲好洛阳故事,切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

1 用手中的笔和话筒,用新媒体、新手段,更好地为洛阳服务

“总书记的讲话精神让我深受鼓舞,同时也感到肩上的责任更加重大。”河南日报报业集团驻洛阳记者站站长杨玉璞说,在新的形势下,党报记者必须更加自觉地坚持党性原则,牢记职责使命,对党绝对忠诚,始终坚持正确政治方向,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。要坚持正确舆论导向,始终保持正向,及时纠正偏向。要围绕“四个全面”战略布局,结合河南省委、省政府的决策部署及洛阳市委、市政府的战略决策,采写出更加通俗易懂、生动鲜活、广大群众更加喜闻乐见的新闻作品。

河南人民广播电台驻洛阳记者站站长刘亚辉表示,学习习近平总书记重要讲话精神让她深有感触。她说,自己长期以来都本着做有思想的记者这一理念,坚持正确的舆论导向,紧扣时代脉搏,为人民群众鼓与呼。今后,仍然要讲政治、树形象、提素质,拜人民群众为师,不断提升业务能力,加强道德修养,不辱使命,用手中的笔和话筒,用新媒体、新手段,更好地为洛阳服务。

“必须把政治方向摆在第一位。”河南电视台驻洛阳记者站站长杜仲伟在发言时说,把坚持正确政治方向摆在首位,党的新闻舆论工作才能担负起时代赋予的职责使命,广大新闻工作者才能在风云变幻的历史进程中保持政治定力,始终以正确的舆论引导人,唱响主旋律,传播正能量,推动党和人民事业蓬勃向前。

2 努力创新办报方法和手段,加快推进“一城一报系”建设

市文化广电新闻出版局局长刘三献说,新闻舆论处于意识形态的最前沿,做好舆论引导工作,关系道路和方向,关系人心和士气,关系中心和全局,是新闻宣传工作的重中之重,是意识形态工作的重要内容。市文化广电新闻出版局将以习近平总书记重要讲话精神为指导,着力加强新闻出版广电领域的监管工作,加大对新闻媒体机构的监管力度,加大对非法播出机构、非法频道频率等违法违规行为的打击查处力度。

洛阳日报报业集团社长、董事长张留东说,习近平总书记提出的“高举旗帜、引领方向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界”这48个字,概括了在新的时代条件下党的新闻舆论工作的职责和使命。要承担起这个职责和使命,必须把政治方向摆在第一位,牢牢坚持党性原则,牢牢坚持马克思主义新闻观,牢牢坚持正确舆论导向,牢牢坚持正面宣传为主。洛阳日报报业集团将以党的新闻舆论工

作座谈会为契机,努力创新办报方法和手段,提高传播力、引导力,着力重构媒体影响力平台,推进媒体融合发展,全面提升新闻宣传水平。一是紧紧围绕市委中心工作,持续提升新闻宣传水平;二是加快纸媒到平台转型,推进“一城一报系”建设;三是加大各种扶持力度,提速建设网络媒体方阵;四是持续布局户外媒体市场,坚定打造区域强势地位。

洛阳广播电视台台长聂五建说,地方主流媒体应当也必须有“守土有责、守土负责、守土尽责”的担当。尤其是在当前社会思想文化日益多元、多变、多样的情况下,党性原则不仅要讲,而且要大张旗鼓讲、理直气壮讲、坚持不懈讲。在工作中不断创新宣传的形式、模式,在唱响主旋律的同时,把服务群众同教育引导群众结合起来,多宣传群众中涌现出来的先进典型和感人事迹,弘扬正能量。把镜头对准群众,将笔墨倾向群众,把改革发展大计和民生之事宣传好,把群众之力激发出来、凝聚起来,丰富群众的精神生活,增强群众的精神力量。

3 及时宣传报道好洛阳的改革发展、先进典型和鲜活经验,凝聚思想共识

市委常委、宣传部部长杨炳旭在座谈会上强调,一要深刻认识习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上重要讲话精神的重大意义。全市新闻战线要把学习宣传贯彻讲话精神作为当前新闻工作的第一任务,将思想和行动统一到讲话精神上来,将智慧和力量凝聚到讲话提出的各项要求上来,迅速在全市掀起学习宣传贯彻讲话精神的浪潮。二要充分学习领会重要讲话的新精神、新内涵,牢记党的新闻舆论工作职责和使命,坚持党性和人民性的统一,始终坚持正确的舆论导向,打造舆论引导对内对外新格局。及时宣传报道好洛阳的改革发展、先进典型和鲜活经验,凝聚思想共识,讲好洛阳故事,弘扬社会正气。三要多策并举抓好学习宣传贯彻工作。组织专题学习教育,明晰思想认识,增强政治意识,牢记新闻工作“为了谁,依靠谁,我是谁”,保持清醒的政治头脑,争做让党和人民满意的新闻人;迅速掀起学习宣传

贯彻的热潮,深入宣传新闻舆论工作的职责使命、基本方针,及时反映各新闻单位学习贯彻讲话精神的具体举措和认识体会、干部群众的热切反响,迅速形成规模声势;改进新闻报道方式,围绕我市经济社会发展和民生改善以及党风廉政建设、思想教育等领域的热点难点问题,努力做出一批内容鲜活,既体现责任意识,又有感染力、说服力、引导力的高质量新闻作品。加快媒体改革步伐,打造形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体,提升洛阳日报报业集团传媒新格局,组建洛阳广播电视传媒集团,探索成立洛阳市文化资产管理委员会。四要严格落实党委(党组)意识形态工作责任制,促进新闻舆论工作全面整改提升。要履行主体责任,坚定看齐意识,坚守阵地使命,把牢根本方针,敢于亮剑除弊,兑现奖惩政策。要把讲话精神贯穿新闻舆论工作全过程、各环节,推动讲话精神落到实处。

